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Behåll gärna 
tidningen! Uppleva & göra

våren 2026
I tidningen finns vårens program för Kulturhuset Storbrunn, 
kommunens bibliotek, samt evenemang arrangerade av (eller 

med) Östhammars kommun.

osthammar.se/upplevaochgora
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Varning! Läs ej detta.

Om du mot förmodan inte lystrade till 
min förmaning ovan så är denna läsning 
på ditt eget ansvar.

Östhammars kommun har haft ett 
otroligt utbud av aktiviteter genom åren 
och våren 2026 är inte ett undantag. 
Att Östhammars kommun tillsammans 
med föreningar, företag, privatpersoner, 
studieförbund samt andra organisatio-
ner fyller våren med hopp och ljusglim-
tar är inget vi skall ta för givet utan se 
som en möjlighet att upptäcka, utforska 
och uppleva vår kommun. I Uppleva 
& göras programutbud finns en bredd 
där alla kan hitta något intressant men, 

varför stanna där? Välj något som ni i 
vanliga fall inte skulle gjort och besök 
den aktiviteten också. Ni kommer då 
att uppleva något nytt, förmodligen 
träffa människor ni tidigare inte har 
mött och möjligen känna känslor ni inte 
känt förut. Ni kanske blir fast och finner 
ett nytt intresse. Därav min varning, nu 
har ni ett nytt intresse och kommer att 
behöva avsätta tid för att ta del av detta 
intresse.

Förutom alla dessa programpunkter så 
finner ni också information om Öst-
hammars kommuns olika verksamheter 
som är till för att skapa en meningsfull 
fritid för er.

Fotograf omslagsbild:  Nick Squire

Fotograf sida 2 - 20: Magnus Degerman, David Nyman, Mostphotos, Stefan Tell, Kenneth 

Meijer, Mats Bäcker, Casper Verner Carlsson, Erik Olsson, Malin Cropper, Pär Fredin, 

Linda Broström, NVB, Lola Halifa Legrand, Emma Krantz, Frida Karlsson, Magnus Aronson, 

Fredrik Björkman, Arbetarbladet, Anna-Lena Ahlström, Wikimedia, Kaj Aalto, Camilla 

Andersson

Denna tidning ges ut av Östhammars kommun. Har du frågor eller synpunkter på 
innehållet i denna tidning kan du kontakta: kulturochfritidskontoret@osthammar.se 
©2026 Östhammars kommun, med reservation för eventuella ändringar.

Kulturskolan 
– Kultur tillsammans

Lär dig spela ett instrument, sjunga, dansa, spela teater, filma eller fota.  
Östhammars kulturskola är avgiftsfri och vänder sig till barn och ungdomar 
från årskurs 1 till gymnasiet. Kulturskolans lärare har ett stort kunnande och 
ett starkt engagemang. Målet är att eleverna ska utvecklas, trivas och ha roligt 
tillsammans. Läs mer och anmäl dig till kulturskolans kurser på  
kulturskolanosthammar.se via StudyAlong.

27 MARS KL. 18
Open Stage
En scen med livemusik och en mö-
tesplats för unga! Vill du också spela 
på Open Stage och är du 13-25 år 
gammal? Ta chansen och prova, ingen 
tidigare erfarenhet krävs. Alla musik-
stilar välkomnas. Band eller soloartis-
ter.
Plats: Kulturhuset Storbrunn,  
Östhammar
Boka: Vill du spela på Open Stage? 
Anmäl dig via QR-koden. 

Eller bara kom och kolla in Open 
Stage den 27 mars i Kulturhuset Stor-
brunn. Fri entré, drop-in! 

OBS! Gratis tacobuffé till medver-
kande och publik. Kom i tid, maten 
serveras i början på kvällen.
Arrangör: Musik i Uppland och  
Östhammars kommun 

OPEN  
STAGE

Under denna programtidnings livstid 
kommer skridskor bytas mot badkläder, 
varm choklad mot saft, läslampa mot 
solljus och salongen mot läktare utom-
hus. Finsk handarbetsgrupp mot baby-
bokcirkel. Jag vill vara med om detta 
och allt där emellan.

Oskar Molarin 
Kultur- och fritidschef

Anmäl dig här!UPPTÄCK FLER EVENEMANG 
I vår evenemangskalender hittar du många fler evenemang  
arrangerade av kommunens alla fantastiska arrangörer.  
Ta del av kommande evenemang i Östhammars  
kommun på osthammar.se/evenemang

Kultur på Kvarnen
Under hösten har kulturtisdagar ut-
vecklats med barn och unga från hela 
kommunen som samlas på Kvarnen i 
Gimo. Där kan man skapa i KnutCos- 
verkstaden, vara med på drama och 
testa filmskapande. Nu fortsätter vi 
succen under våren med olika grupper. 
Du anmäler dig till någon av kurserna 
på Kvarnen, men kan även hoppa in och 
testa flera.  

TISDAGAR KL.14–16 
Teater 
Kom till Kvarnen och spela teater med oss! Vi 
gör övningar, lekar och kanske en föreställning 
som vi visar upp för publik. 
Begränsat antal platser. 
Rek. ålder: ungdomar födda 2013-2015 
Kursen pågår: 13 januari - 19 maj 
Plats: Kvarnen, Gimo 
Arrangör: Östhammars kommun

TISDAGAR KL.14–17 
KnutCos 
Vi skapar masker i den gamla Knutmassotra-
ditionen - Knutgubbar som vi visar upp på 
paraden under knutmassofirandet i januari. 
Begränsat antal platser. 
Rek. ålder: ungdomar födda 2011-2015 
Kursen pågår: 13 januari - 22 maj 
Plats: Kvarnen, Gimo 
Arrangör: Östhammars kommun

ÖSTHAMMARS 
KULTURSKOLA

kulturskolanosthammar.se
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Biljetter: Fri entré. Max 12 personer.
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun 
 

 
14 JANUARI KL.17
Vernissage: THULR MÅLADE RUNOR 
 
15 JANUARI – 28 FEBRUARI  
Utställning: THULR MÅLADE RUNOR
Uppsalakonstnären THULR målar rungraf-
fiti. Under 2025 har han uppfört muralmål-
ningar i städer som Madrid, Oslo, Bollnäs 
och Köpenhamn. I utställningen ”THULR 
MÅLADE RUNOR” är mediet främst ol-
jemålningar. Runstenarnas ordalydelser och 
ornamentik, och hällristningarnas bildvärl-
dar, kombineras med den nutida gatukon-
stens estetik. Öppet under bibliotekets 
öppettider.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Arrangör: Östhammars kommun 
 
19 JANUARI KL. 15–17
Teknikrådgivning i Alunda  
(tillfälle 1 av 4)
Har du problem med din mobiltelefon, 
surfplatta eller bärbara dator? Ta med 
dig den och kom till biblioteket. IT-tek-
niker Stellan Streiffert och bibliotekarie 

14 JANUARI KL. 13
Varannan onsdag
28/1, 11/2, 25/2, 11/3, 25/3, 8/4, 22/4, 6/5, 
20/5, 3/6 
Finsk handarbetsgrupp i Österbybruk 
En trivsam stund med fika och handarbete 
på finska. Sticka och virka tillsammans med 
andra. Tervetuloa mukaan!
Plats: Föreningslokalen Suomi-Tupa, Gub-
bovägen 7, Österbybruk
Biljetter: Fri entré
Boka: Ingen föranmälan krävs.
Arrangör: Dannemora/Österby Finska 
Förening 
 

14 JANUARI KL. 19
Poesiyoga (tillfälle 1 av 3)
Kom och låt dig svepas med av rörelse och 
dikt under ledning av Elin Scott, som är 
certifierad lärare i samayoga, yinyoga och 
qigong. Ta gärna med egen yogamatta.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar

PROGRAM  
VÅREN 2026
Våren är fylld av kultur och aktivitet! Här hittar du programmet för Kultur-
huset Storbrunn och kommunens bibliotek, samt evenemang arrangerade av 
(eller med) Östhammars kommun. Med reservation för eventuella ändringar i 
programmet. Aktuell information hittar du på osthammar.se/evenemang

Dessa evenemang vänder sig i första hand till en vuxen publik.  
Program för barn och unga hittar du på sidan 13-15.

Elin Streiffert hjälper till att lösa enklare 
problem på plats. Om problemet är mer 
komplicerat får du råd om hur du går 
vidare.
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun och  
Veteranpoolen 
 

20 JANUARI KL. 18
Författarsamtal: Björn Olofsson och 
Rafael Edholm
År 2025 kom Björn Olofssons och Rafael 
Edholms succéroman om den legendariska 
kokerskan Svarta Björn, som arbetade vid 
bygget av Malmbanan mellan Kiruna och 
Narvik på 1800-talet. I samtal med biblio-
tekarie Elin Streiffert berättar författarna 
om sin bok och historien bakom.
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.alunda@osthammar.se 
/  0173-85870
Arrangör: Östhammars kommun 

20 OCH 29 JANUARI
Föreningsutveckling – enskilda möten
Idrottskonsulent Maria Stolpe från RF-SISU 
Uppland tar emot föreningar för samtal 
om föreningsutveckling.  Ni kan boka upp 
en timme med Maria för att se över er 
förenings behov och det stöd ni önskar i 
form av utbildning eller ekonomiska bidrag 
från RF-SISU Uppland.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar 
Boka: Via mejl till: maria.stolpe@rfsisu.se 
 
Lediga tider: 20/1 och 29/1 
KL.16-17
KL.17-18
KL.18-19 

Arrangör: RF-SISU Uppland i samarbete 
med Östhammars kommun 
 

21 JANUARI KL. 13
Varannan onsdag
21/1, 4/2, 18/2, 4/3, 18/3, 1/4, 15/4, 29/4, 
13/5, 27/5 
Fika på finska i Österbybruk 
Du kan vara nybörjare i finska eller talar 
redan språket. Det viktiga är att du vill an-
vända det finska språket tillsammans med 
andra. Vi samtalar om aktuella ämnen och 
hjälper varandra att utvecklas i språket. 
Välkommen till en trivsam stund med fika 
och samtal på finska.
Plats: Föreningslokalen Suomi-Tupa, Gub-
bovägen 7, Österbybruk
Biljetter: Kostnadsfritt, ingen föranmälan 
krävs 
Arrangör: Dannemora-Österby finska 
förening

21 JANUARI KL. 14–16
Teknikrådgivning i Östhammar  
(tillfälle 1 av 4)
Har du problem med din mobiltelefon, 
surfplatta eller bärbara dator? Ta med dig 
den och kom till biblioteket. IT-pedagog 
Sven Nordmark och bibliotekarie Erik Ah-

lenius hjälper till att lösa enklare problem 
på plats. Om problemet är mer komplice-
rat får du råd om hur du går vidare.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun och 
Studieförbundet Vuxenskolan 

21 JANUARI KL. 18–21
Filmvisning: Söderön i mitt hjärta
Välkommen på filmvisning av den nya na-
turdokumentären ”Söderön i mitt hjärta” 
av Kenneth Meijer, en kärleksförklaring till 
Söderöns natur. Naturskyddsföreningen 
bjuder in till mingel klockan 18-19 innan 
filmvisningen, och fotografen är på plats 
för att presentera filmen och svara på 
frågor. Filmvisningen börjar kl.19.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Ingen föranmälan
Arrangör: Östhammars Naturskyddsför-
ening 
 
22 JANUARI KL. 11
Varannan torsdag 
5/2, 19/2, 5/3, 19/3, 16/4, 30/4, 21/5 
Fika på finska i Östhammar
Du kan vara nybörjare i finska eller talar 
redan språket. Det viktiga är att du vill 
använda finska tillsammans med andra. Vi 
samtalar om aktuella ämnen och hjälper 
varandra att utvecklas i språket. Välkom-
men till en trivsam stund med fika och 
samtal på finska.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré, ingen föranmälan krävs.
Arrangör: Östhammars sverigefinska 
förening  

24 JANUARI KL. 15
Linnékvintetten och Svante  
Henryson
Linnékvintetten och cellisten Svante 
Henryson samarbetade 2022 med en 

spännande och lyckad konsert i Uppsala. 
Nu gör de om denna succé och bjuder in 
fler att uppleva den unika kombinationen 
brasskvintett och cello! Tillsammans skapar 
de en unik musikvärld mellan folkton och 
klassisk musik.
Plats: Församlingsgården, Östhammar 
Biljetter: 210 kr, medlem i musikförening-
en 160 kr, ungdom 16-20 år 60 kr, barn 
under 16 år fri entré.
Boka: Via www.swingandsweet.se och 
biljettförsäljning på plats 30 minuter före 
konsert 
Arrangör: Musikföreningen Swing & Sweet 
i samarbete med Musik i Uppland och 
Östhammars kommun 
 

27 JANUARI KL. 14–16 
Övriga träffar: 24/2, 24/3, 28/4, 26/5
Stickcafé på Alunda bibliotek
Gillar du att sticka, virka eller på andra sätt 
skapa med händerna? Vi samlas en stund 
och jobbar med våra respektive projekt, 
pratar och fikar tillsammans. Alla deltagare 
tar med eget material att arbeta med. 
Biblioteket bjuder på fika.
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Fri entré, Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

27 JANUARI KL. 15–17
Teknikrådgivning i Gimo  
(tillfälle 1 av 4)
Har du problem med din mobiltelefon, 
surfplatta eller bärbara dator? Ta med dig 
den och kom till biblioteket. IT-pedagog 
Sven Nordmark och bibliotekarie Erik Ah-
lenius hjälper till att lösa enklare problem 
på plats. Om problemet är mer komplice-
rat får du råd om hur du går vidare.
Plats: Gimo bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun och 
Studieförbundet Vuxenskolan 

Konsertkarusellen Sverigefinska evenemang
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Storband 
Kom och fira att Östhammars Storband 
fyller 20 år. De har med sig gästsolisten 
Susanne Ottebring på sång och kommer 
att spela blandade låtar från sin 20-åriga 
verksamhet. Ett par instrumentala solister 
kanske också dyker upp.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: 200kr
Boka: Via tickster.com
Arrangör: Östhammars kommun i samar-
bete med Östhammars Storband

31 JANUARI KL. 11–12.30
Filosoficafé (tillfälle 1 av 4)
Att inte veta är här en merit, liksom 
öppenhet och lust att utforska och samtala 
tillsammans med andra. Samtalsledare 
är Sofia Franzén, filosofisk praktiker och 
verksam i Svenska sällskapet för filosofisk 
praxis. Välkommen att fika och filosofera!
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300 
Arrangör: Östhammars kommun i samar-
bete med ABF 

4 FEBRUARI KL. 19
Poesiyoga (tillfälle 2 av 3)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré. Max 12 personer.
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun

5 FEBRUARI KL. 13
Energi- och klimatrådgivning
Hur klarar du dig flera dagar utan el? 
En föreläsning om energiberedskap och 
hur du kan använda energi på ett effekti-
vare sätt. Du kan till exempel få hjälp med 
hur du kan minska energianvändningen i 
ditt hem och vilka för- och nackdelar det 
finns med olika uppvärmningssystem.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun och den 
kommunala energi- och klimatrådgivningen 

5 FEBRUARI KL. 14 
Lasse Berghagens musik
Angelica Örneholm och Jörgen Anderstig 
spelar och sjunger melodier från 
Lasse Berghagens älskade musik.
Plats: Öregrunds bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.oregrund@osthammar.se 
/ 0173-86550
Arrangör: Östhammars kommun 
 

”Timmerfolk”, om kvinnoöden och skog. 
Böckerna är inspirerade av hennes egen 
västerbottniska släkthistoria. Hon bor i 
Uppsala och jobbar även med kommunika-
tion inom skogsbranschen. 
Plats: Gimo bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.gimo@osthammar.se  
/ 0173-86775
Arrangör: Östhammars kommun, med 
stöd av Region Uppsala 

25 FEBRUARI KL. 18.30–20
Föreläsning: Hur ska jag göra så mitt 
barn inte börjar med droger?
Föreläsningen riktar sig till föräldrar, vård-
nadshavare och andra viktiga vuxna och
lyfter fram goda exempel på förebyggande 
arbete samt tar upp hur man kan hjälpa 
barn och unga att säga nej till alkohol och 
andra droger – redan innan frågan dyker 
upp. Föreläsare: Håkan Fransson som har 
skrivit boken ”Hur ska jag göra så att mitt 
barn inte börjar med droger?”.  
Mingel med kaffe och te från kl. 18 i foajén.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar. 
Biljetter: Ingen föranmälan krävs
Arrangör: NVB i samarbete med Östham-
mars kommun 

26 FEBRUARI KL. 18.30–19.30
Föreläsning: Kost för prestation, 
träning och hälsa
Hur du skapar balans mellan träning, 
prestation och hälsa. Riktad till ungdomar, 
föräldrar, idrottsaktiva barn och ungdomar 
samt idrottsledare. 
Under kvällen pratar vi om:
-Vikten av en balanserad och varierad kost.
-Sambandet mellan kost, träning och åter-
hämtning för prestation och hälsa.
-Kosttillskott och energidrycker. 
Plats: Kulturhuset  
Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Anmäl via  
QR-koden

28 JANUARI KL. 18.30–20
Fotbollsträff
2026 är det val. Hur kan vi tillsammans 
påverka fotbollens framtid i din kommun?
Vi ser över behov för att utveckla fot-
bollen hos just er gällande anläggningar, 
ekonomiskt stöd och samhällsnytta. 
Inbjudna: Distrikt, föreningar, RF-SISU, 
kommun och politiker. 
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via QR-koden, anmälan senast 26/1
Arrangör: Upplands fotbollsförbund, 
RF-SISU i samarbete med Östhammars 
kommun 
 
 
 

 
 

29 JANUARI KL. 13–14
Kultur på lunchen – Gamla grubble-
rier: En komisk kabaré om att åldras
Hur hanterar man åldrandets små och sto-
ra prövningar? Med humor, sång och kloka 
funderingar guidar radarparet Kesselofski 
& Fiske genom livets senare kapitel. 
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun 

31 JANUARI KL. 15
Jubileumskonsert med Östhammars 

9 FEBRUARI KL. 13
Shared reading – vi läser tillsammans 
(tillfälle 1 av 3)
Vi läser högt och diskuterar kravlöst. 
Texter delas ut på plats. Max åtta deltagare 
per tillfälle, flera fortsätter efter hösten 
2025 men någon ledig plats kan finnas kvar 
– hör av dig och kolla. 
Plats: Öregrunds bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.oregrund@osthammar.se 
/ 0173-86550
Arrangör: Östhammars kommun 

11 FEBRUARI KL. 14–16
Teknikrådgivning i Östhammar  
(tillfälle 2 av 4)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun och 
Studieförbundet Vuxenskolan

11 FEBRUARI KL. 14
Lasse Berghagens musik 
Angelica Örneholm och Jörgen Anderstig 
spelar och sjunger melodier från 
Lasse Berghagens älskade musik.
Plats: Gimo bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.gimo@osthammar.se  
/ 0173-86775
Arrangör: Östhammars kommun

12 FEBRUARI KL. 14
Lasse Berghagens musik
Plats: Österbybruks bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.osterby@osthammar.se 
/ 0173-85630
Arrangör: Östhammars kommun

12 FEBRUARI KL. 18
Författarsamtal: Jesper Högström 
och Sebastian Johans

Ett samtal om faderskap, förebråelser, 
frågetecken, förlust och försoning – med 
avstamp i Sebastian Johans ”Svanhopp” 
och Jesper Högströms ”Smultronstället”. 
Samtalsledare är bibliotekarie Nina Bran-
der Källman.
Rek. ålder: Vuxna
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun och 
Östhammars Litteraturförening, med stöd 
av Region Uppsala

17 FEBRUARI KL. 19
Svenskt Tenn och Beijerstiftelsen
Cecilia Wickström, stiftelsedirektör i 
Beijerstiftelsen och Anders Walls stiftelser, 
presenterar Svenskt Tenn och Beijerstif-
telsen.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Frivillig entré
Boka: Ingen föranmälan
Arrangör: Konstföreningen Fröja och 
Studieförbundet Vuxenskolan 
 
24 FEBRUARI KL. 14–16 
Övriga träffar: 24/3, 28/4, 26/5
Stickcafé på Alunda bibliotek
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Fri entré, Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun 

24 FEBRUARI KL. 15–17
Teknikrådgivning i Gimo  
(tillfälle 2 av 4)
Plats: Gimo bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun och 
Studieförbundet Vuxenskolan 

25 FEBRUARI KL. 18
Författarbesök: Ulrika Lagerlöf
Ulrika Lagerlöf har skrivit romansviten 

6 FEBRUARI KL. 14
Lasse Berghagens musik
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.alunda@osthammar.se 
/ 0173-85870
Arrangör: Östhammars kommun 
 

6 FEBRUARI KL. 17
Nordiska sonater
Två av Sveriges främsta musiker inom 
klassisk musik, Jakob Koranyi och Peter Friis 
Johansson, bjuder på musik av nordiska 
tonsättare. Konserten innehåller väl valda 
delar ur den nordiska kompositionstradi-
tionen. Edvard Griegs populära cellosonat 
och Jean Sibelius mörka Malinconia samsas 
med mindre kända verk som förtjänar att 
lyftas av bland andra Laura Netzel och 
Karl-Birger Blomdahl.
Plats: Österbybruks herrgård
Biljetter: 220kr
Boka: Via www.osterbybruksherrgard.se
Arrangör: Vänföreningen Österbybruks 
herrgård i samarbete med Musik i Uppland 
och Östhammars kommun

7 FEBRUARI KL. 19
Standup comedy – Brian O’Grady
Brian O’Grady skildrar hur svensk kom-
munikation, möten och sociala koder kan 
uppfattas av den som kommer utifrån. 
Med sin dubbla blick – som inflyttad och 
nästan-svensk – skapar han standup som 
både underhåller och ökar kulturförståel-
sen. Hans checklista för att upptäcka hur 
svensk du egentligen är brukar bli en stor 
succé!
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: 200kr 
Boka: Via tickster.com 
Arrangör: Östhammars kommun 
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Arrangör: RF-SISU Uppland i samarbete 
med Östhammars kommun 
 
28 FEBRUARI KL. 11–12.30
Filosoficafé (tillfälle 2 av 4)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300 
Arrangör: Östhammars kommun i samar-
bete med ABF 
 

2 MARS–17 APRIL 
Skissutställning: Hilda Hellström – 
kommande konstverk i Alunda 
Konstnären Hilda Hellström arbetar just 
nu med att skapa ett nytt offentligt konst-
verk till entrén vid Alunda vårdcentral 
och folktandvård. På Alunda bibliotek kan 
du följa hennes arbete och se de första 
skisserna till det kommande konstverket. 
Under perioden planeras även ett publikt 
samtal med konstnären, datum publiceras 
senare i evenemangskalendern. Öppet 
under bibliotekets öppettider.
Plats: Alunda bibliotek  
Biljetter: Fri entré 
Arrangörer: Östhammars kommun i sam-
arbete med Region Uppsala 
 

 
4 MARS KL. 17
Vernissage: Björn Brusewitz  
– Grafik  
 
5 MARS–11 APRIL 
Utställning: Björn Brusewitz – Grafik 
Björn Brusewitz bildvärld rör sig kring 
människan, ljus – mörker och rumslighet. 
Ett genomgående tema i hans konst är 
staden och människans relation till den. I 
utställningen ”Grafik” presenteras torrnåls-
gravyrer i större format.
Öppet under bibliotekets öppettider
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar 
Biljetter: Fri entré
Arrangör: Östhammars kommun

Arrangör: Norröns Bygdegårdsförening 
och Östhammars kommun i samarbete 
med Musik i Uppland 

14 MARS KL. 14
Alla Sveriges fåglar i stearin – och 
sedan då...
Konstnär Fredrik Strids fåglar i stearin har 
uppmärksammats runt om i Sverige det 
senaste året. Vi ser en film om konstpro-
cessen och lyssnar på Fredrik i ett samtal 
med kulturstrateg Peter Källman.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Frivillig entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Konstföreningen Fröja, STF 
Norra Roslagen, Studieförbundet Vuxen-
skolan

16 MARS KL. 18
Koranbränningar och bokbålens his-
toria: föredrag med Mattias Gardell
De omdebatterade koranbränningarna 
analyseras i ljuset av bokbålens historia 
och det förändrade politiska landskapet 
i Sverige.  Föreläser gör Mattias Gardell, 
Nathan Söderblomprofessor i jämföran-
de religionsvetenskap. Flyttat från hösten 
2025.
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.alunda@osthammar.se 
/ 0173-85870
Arrangör: Folkuniversitetet och Östham-
mars kommun 

16–22 MARS
Öregrundsveckan
Öregrundsveckan arrangeras varje år i 
samband med Öregrunds födelsedag 18 
mars. På Öregrunds bibliotek blir det 
utställningar och runtom i staden ordnas 
flera evenemang. För mer information, se 
Öregrundarbloggen.
 

18 MARS KL. 14–16
Teknikrådgivning i Östhammar  
(tillfälle 3 av 4)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Drop-in
Boka: Fri entré
Arrangör: Östhammars kommun och 
Studieförbundet Vuxenskolan 

19 MARS KL. 18
Författarbesök: Malin Haawind
Malin Haawind berättar om sin senaste 
bok ”Samla liv”. Hon är även känd för tri-
login om Dagmar, samt för romanen ”Den 
som följer en stjärna vänder inte om” 
som handlar om Ellen Keys hushållerska 
och utsågs till Årets bok 2025 av Bonniers 
bokklubbar.
Plats: Österbybruks bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.osterby@osthammar.se 
/ 0173-85630
Arrangör: Östhammars kommun med 
stöd av Region Uppsala

21 MARS KL. 11–12.30
Filosoficafé (tillfälle 3 av 4)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300 
Arrangör: Östhammars kommun i samar-
bete med ABF

23 MARS KL. 15–17
Teknikrådgivning i Alunda  
(tillfälle 2 av 4)
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Drop-in
Boka: Fri entré
Arrangör: Östhammars kommun och 
Veteranpoolen 

23–29 MARS
Östhammarsveckan
Östhammarsveckan firas till minne av att 
Östhammar fick förnyade stadsprivilegier 
den 25 mars 1368. Utställning på Kultur-
huset Storbrunn med AI-konst av Yvonne 
Ahtaanluoma-Pettersson. Aktiviteter 
runtom i staden.  
Se https://fokus-osthammar.webnode.se 
för mer information. 
 

6 MARS KL. 13
Kultur på lunchen – Duo  
Roynesdotter
En konsert med musikalartisten och 
barnmorskan Amanda Roynesdotter Bjøru 
ackompanjerad av musiker och komponist 
Magnus Larsson där tonerna nyfiket rör 
sig genom livets alla skeden; från barnet i 
magen till alla äventyr på utsidan. Musiken 
som följer oss genom livet!
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun 

9 MARS KL. 13
Shared reading – vi läser tillsammans 
(tillfälle 2 av 3)
Plats: Öregrunds bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.oregrund@osthammar.se 
/ 0173-86550
Arrangör: Östhammars kommun

10 MARS KL. 19
Författarbesök: Ninna Edgardh och 
Anna Karin Hammar
Författarna, som båda är präster, är aktu-
ella med boken ”Äkta makor: En queer 
historia” som handlar om deras egen 
kärleksresa och om samhällets och kyrkans 
resa i inställningen till hbtq och samkönad 
kärlek.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré 
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun i sam-
arbete med Roslagens norra pastorat och 
studieförbundet Sensus

11 MARS KL. 18
Sanna skrönor – och stora gäddor
Fiskeprofilen Per-Ola “PO” Johannesson är 
en av Sveriges mest erfarna sportfiskejour-
nalister och har under mer än tre decen-
nier dokumenterat fiske, natur och expe-
ditioner. Han har gjort uppmärksammade 
reportageresor till några av världens mest 
spektakulära fiskevatten, från Nordnorge 
till Amazonas, och hans specialitet är stora 
monsterfiskar. Välkomna till en spännande 
kväll med Per-Ola!
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Vuxen 150kr, ungdom (upp till 18 
år) 50kr 
Boka: Via tickster.com
Arrangör: Östhammars kommun

11 MARS KL. 19
Poesiyoga (tillfälle 3 av 3)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré. Max 12 personer.
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun 
 
12 MARS
Skötselträff för vandringsleder i  
Östhammars kommun 
Mer information kommer under 2026. 
Håll utkik i evenemangskalendern efter 
datum, tid och plats.
Arrangör: Östhammars kommun
 

12 MARS KL. 19
Baskery
Ett liveband i världsklass som återigen 
turnerar i länet! Baskery består av systrar-
na Greta, Stella och Sunniva Bondesson. 
De bjuder på ”banjopunk”, en energisk 
liveshow och hårresande vassa syskon-
stämmor! 
Plats: Norrögården, Sund
Biljetter: 200kr. Medlem i Norrögården 
175kr. 
Boka: Via billetto.se

24 MARS KL. 14–16 
Övrifa träffar: 28/4, 26/5
Stickcafé på Alunda bibliotek
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Fri entré, Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

24 MARS KL. 15–17
Teknikrådgivning i Gimo  
(tillfälle 3 av 4)
Plats: Gimo bibliotek
Biljetter: Drop-in
Boka: Fri entré
Arrangör: Östhammars kommun och 
Studieförbundet Vuxenskolan

24 MARS KL. 18
Kanonförfattaren Vilhelm Moberg 
Vilhelm Moberg (1898–1973) var verksam 
som diktare, debattör och dramatiker i 
över ett halvsekel under 1900-talet. Gång 
efter annan röstas han fram som Sveriges 
populäraste författare, hans roman ”Ut-
vandrarna” ingår i den nationella litterära 
kanon, hans pjäser sätts upp på teatrarna 
och romanerna blir filmatiserade. I sin 
föreläsning berättar Anna Williams om 
Vilhelm Mobergs dramatiska liv och för-
fattarskap som levandegör människor och 
miljöer i samtiden och historien.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars Litteraturförening 
i samarbete med Studieförbundet Vuxen-
skolan och Litteraturcentrum Uppsala

25 MARS KL. 18–20
Improland: kvällskurs i improvisa-
tionsteater (tillfälle 1 av 5)
Under kursen tränar vi oss i improvisa-
tionstekniker, skådespeleri och scennär-
varo. Vi träffas fyra gånger á två timmar 
för att vid det femte tillfället framföra en 
improviserad föreställning för publik.
Både nybörjare och erfarna improvisatörer 
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Biljetter: 100kr
Boka: Via tickster.com
Arrangör: Östhammars kommun  

9 APRIL KL. 18
En afton om demokrati och yttran-
defrihet
Gimobon Rémy Amahirwa är son till den 
rwandiska oppositionspolitikern Victoire 
Ingabire Umuhoza, som sitter fängslad i 
Rwanda. Klockan 18 berättar han om sin 
mor och kampen för att få henne fri.
Kl. 19 talar Brit Stakston, författare, 
mediestrateg och en av grundarna till re-
portagesajten Blankspot, om det växande 
globala missnöjet med demokratin, digitali-
seringens dubbla ansikte och medieutveck-
lingens utmaningar.
Plats: Öregrunds bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.oregrund@osthammar.se 
/ 0173-86550
Arrangör: Östhammars kommun 

13 APRIL KL. 13
Shared reading – vi läser tillsammans 
(tillfälle 3 av 3)
Plats: Öregrunds bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.oregrund@osthammar.se 
/ 0173-86550
Arrangör: Östhammars kommun

13 APRIL KL. 15–17
Teknikrådgivning i Alunda  
(tillfälle 3 av 4)
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun och 
Veteranpoolen

13 APRIL KL. 18
Kan kulturaktiviteter förlänga livet? – 
en musikalisk föreläsning
En föreläsning om kultur och hälsa med 

Töres Theorell, professor emeritus, som 
belyser hur sång kan gynna hälsoutveckling. 
Dessutom berörs frågor om musikträning 
för barn och effekten av musiklyssning vid 
stroke. Det blir även musik av sångare från 
olika lokala körer.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Folkuniversitetet och Östham-
mars kommun

13 APRIL KL 19.30–20.30
Workshop med sångcoach Emma 
Dahlin Haglund
En workshop i röst och sång med bland 
annat röstaktiveringsövningar. Tillsammans 
upptäcker vi sångglädjen och kanske vågar 
du sjunga något du inte provat förut. 
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun

15 APRIL KL. 14–16
Teknikrådgivning i Östhammar  
(tillfälle 4 av 4)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun och 
Studieförbundet Vuxenskolan

 
15 APRIL KL.17
Vernissage: Anna Jansson Isberg – 
Svart händelse 

16 APRIL–30 MAJ 
Utställning: Anna Jansson Isberg – 
Svart händelse 
Skutskär 1986. Anna Jansson Isberg är elva, 
och hennes pappa arbetar på Forsmarks 
kärnkraftverk, där man en måndag i slutet 
av april upptäcker radioaktivt nedfall från 

är välkomna!
Målgrupp: Vuxna, 16 år och uppåt
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via impro@teateroland.se
Arrangör: Teater Oland med stöd av 
Lyftet Storbrunn och LF Uppsala

26 MARS KL. 18
Så tänker politikerna – ett annorlun-
da panelsamtal
Representanter för de politiska partierna 
i kommunfullmäktige möts i en diskus-
sion om politisk filosofi och ideologi, och 
berättar om litteratur och kultur som 
har influerat deras tänkande. Moderator 
är bibliotekarie Nina Brander Källman. 
Evenemanget är en del av Östhammars-
veckan.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun

8 APRIL KL. 18–20
Improland: kvällskurs i improvisa-
tionsteater  (tillfälle 2 av 5) 
(OBSERVERA PLATS)
Plats: Kvarnen i Gimo
Biljetter: Fri entré
Boka: Via impro@teateroland.se
Arrangör: Arrangör: Teater Oland med 
stöd av Lyftet Storbrunn och LF Uppsala 

8 APRIL KL. 19
Folkvisor från Irland och Skottland 
med Dag Westling
Dag Westling är en av Sveriges främsta 
företrädare för irländsk folkmusik. Under 
denna konsert får vi lyssna på både gitarr, 
five string banjo och tin whistle. Dags ge-
nuina känsla för den irländska musiken får 
ett mångsidigt uttryck i hans instrumentala 
virtuositet och känslofyllda sångröst.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar

kärnkraftsolyckan i Tjernobyl. I utställning-
en ”Svart händelse” möts Skutskär och 
Tjernobyl i en tät berättande väv som 
skildrar Sverige och Sovjetunionen under 
det ödesmättade året 1986. 
Öppet under bibliotekets öppettider.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Arrangör: Östhammars kommun

18 APRIL KL. 18
Trio X och Mikael Samuelson
Trio X samarbetar med en av landets mest 
namnkunniga sångare Mikael Samuelson! 
Det blir ett axplock ur Mikaels och Trio X 
stora låtskatt med musikal, visa och mycket 
annat. 
Plats: Hargshamns Folkets Hus
Biljetter: 250kr. Medlem i Hargshamns 
Folkets hus 200kr.
Boka: Via hargshamn.nu (Easyarr.se)
Arrangör: Hargshamns Folkets Husfören-
ing och Östhammars kommun i samarbete 
med Musik i Uppland

18 APRIL KL. 11–12.30
Filosoficafé (tillfälle 4 av 4)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300 
Arrangör: Östhammars kommun i samar-
bete med ABF 
 
21 APRIL KL. 15–17
Teknikrådgivning i Gimo  
(tillfälle 4 av 4)
Plats: Gimo bibliotek
Biljetter: Fri entré 
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun och 
Studieförbundet Vuxenskolan

22 APRIL KL. 18–20
Improland: kvällskurs i improvisa-
tionsteater (tillfälle 3 av 5)

Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: impro@teateroland.se
Arrangör: Teater Oland med stöd av 
Lyftet Storbrunn och LF Uppsala 

24 APRIL KL. 13–14.30  
Kultur på lunchen – Krilja Duo
Krilja Duo består av Jonas Liljeström, musiket-
nolog, och Maritha Johansson, eldsjäl för 
romsk kultur. Jonas är även yrkesmusiker 
med fiol som huvudinstrument. Maritha 
har sedan länge samlat nästan bortglöm-
da romska folkvisor och lagt dem till sin 
repertoar. Här får vi en intim, passionerad 
föredragskonsert om romernas historia.
OBS! Undvik parfymer, av hänsyn till 
allergiker.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun 
 
28 APRIL KL. 14–16 
Övriga träffar: 26/5
Stickcafé på Alunda bibliotek
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Fri entré, Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun 

6 MAJ KL. 18
Franciskus 800 år –  ett helgon för 
vår tid? Föredrag av Anna Karin 
Hammar
Anna Karin Hammar, teolog, präst och 
författare till ”Allt hör samman. Med 
Franciskus in i framtiden”, föreläser om 
Franciskus av Assisi, 1181-1226.
Plats: Öregrunds bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.oregrund@osthammar.se 
/ 0173-86550
Arrangör: Östhammars kommun och 
Roslagens norra pastorat 

6 MAJ KL. 18–20
Improland: kvällskurs i improvisa-
tionsteater (tillfälle 4 av 5)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via impro@teateroland.se
Arrangör: Arrangör: Teater Oland med 
stöd av Lyftet Storbrunn och LF Uppsala

17 MARS OCH 9 APRIL
Författarbesök på finska:  
Milka Hakkarainen
Den sverigefinska deckarförfattaren 
Milka Hakkarainen berättar om sina 
böcker på finska. Böckerna skildrar 
händelser i nutid men som har mycket 
koppling till tidigare årtionden. Ge-
nomgående teman i deckarna är för-
utom brott, även frågor som identitet, 
språk, hemlängtan över generationer-
na och det kulturella arvet.

17 MARS KL. 18 
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar 
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se  
/ 0173-86300

9 APRIL KL. 18 
Plats: Österbybruks bibliotek 
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.osterby@osthammar.se  
/ 0173-85630
Arrangör: Östhammars kommun
 

FÖRFATTAR- 
BESÖK PÅ 
FINSKA

FINSK FILM
26 APRIL OCH 24 MAJ KL. 16
Under våren kommer det att visas två 
finska filmer på biografen Storbrunn i 
Östhammar. Biljetter kan köpas på plats 
från kl. 15.30 eller på bio.se. Filmerna 
publiceras i evenemangskalendern i 
januari. 

Ny finsk film är ett koncept där finsk-
språkig film från Finlandsinstitutet visas. 
Filmerna har alltid svensk text. 
osthammar.se/evenemang
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Alltid fri entré! 

21 JANUARI KL. 15–17
Varannan onsdag hela våren 
Storbrunn Makerspace
Mötesplats för dig som går på mellansta-
diet. Vi hänger i foajén på Storbrunn och 
varje gång finns det en kreativ aktivitet 
eller möjlighet till eget skapande i sällskap 
av personal på plats. Vi bjuder på frukt!

21 januari: Papperspyssla & skapa med 
kartong
4 februari: Gör en egen vetekudde
SPORTLOV 18 februari: Skapa med ull
4 mars: Måla 
18 mars: Tillverka pins och nyckelringar
PÅSKLOV 1 april: Påskpyssla
15 april: Gör slajm och stressboll
29 april: Skapa med gips 
13 maj: Lera
27 maj: Önskedag & sommaravslutning

*Med reservation för ändringar i  
innehållet. 
 
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Boka: Ingen föranmälan krävs
Arrangör: Östhammars kommun

28 JANUARI KL. 16–16.30
Minibio (tillfälle 1 av 2)
Välkomna på minibio! 
Tillsammans ser vi några kortfilmer basera-
de på barnböcker. Vi ses i sagohörnan!
Rek. ålder: Vuxna, barn 3-6 år
Plats: Sagohörnan Kulturhuset Storbrunn, 
Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

14 FEBRUARI KL. 11 OCH KL. 12
Lördagssagor (tillfälle 2 av 4)
Plats: Sagohörnan Kulturhuset Storbrunn, 
Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun

17 JANUARI KL. 11 OCH KL. 12
Lördagssagor (tillfälle 1 av 4)
Välkomna på sagostund!
Vi träffas en gång i månaden, läser och 
berättar sagor! Vi ses i sagohörnan på 
bibliotek Storbrunn.
Rek. ålder: Vuxna, barn 3-6 år
Plats: Sagohörnan Kulturhuset Storbrunn, 
Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun

20 JANUARI KL. 15.30
Barnboks- och pysselträff i Gimo
Vi läser högt ur en bok och du kan pyssla 
medan du lyssnar. Denna gång för dig som 
är cirka 2-4 år, äldre syskon är också väl-
komna. Håll utkik efter flera datum under 
våren 2026! 
Plats: Gimo bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

BARN & UNGA

21 MAJ KL. 10
Seniordag med tema hälsa! 
Kom och inspireras, testa på friskvårds-
aktiviteter och ta del av hälsoinformation! 
Programmet uppdateras löpande. Alla är 
välkomna!
Plats: Sjötorget i Östhammar.  
Biljetter: Fri entré  
Boka: Drop-in
Arrangör: PRO Öregrund, föreningslivet 
i Östhammars kommun och RF-SISU 
Uppland i samarbete med Östhammars 
kommun. 
 
26 MAJ KL. 14–16
Stickcafé på Alunda bibliotek
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Fri entré, Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

29 MAJ KL. 19
Country på Storbrunn
Sandra North, Trosas egen countrystjärna 
och musikexport, står nu äntligen redo för 
en exklusiv spelning på Kulturhuset Stor-
brunn! Den numera LA-baserade sånger-
skan och låtskrivaren har haft listettor som 
”Try Again” och ”You”. 
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Vuxen 150kr, ungdom (upp till 18 
år) 50kr
Boka: Via tickster.com
Arrangör: Östhammars kommun
 

FÖRENINGSLYFTET
Har din förening en idé ni vill för-
verkliga? Kanske något som kan öka 
antalet besökare till kommunen eller 
hjälpa till att sätta Östhammars kom-
mun på kartan? Föreningslyftet är ett 
bidrag som kan sökas av allmännyttiga 
föreningar i kommunen som vill bidra 
med aktiviteter som stärker utveck-
lingen och attraktiviteten.
Läs mer på:  
osthammar.se/foreningslyftet

LYFTET STORBRUNN
Bidrag för evenemang och aktiviteter 
på Kulturhuset Storbrunn. 
Läs mer på: storbrunn.se/lyftet 
 
INVESTERINGS- OCH  
UTRUSTNINGSBIDRAG 
Kan sökas av föreningar som driver 
egna anläggningar, deadline 15 mars. 
 
Missa inte att deadline är den 15 
april för Lyftet Storbrunn och  
Föreningslyftet.

Föreningsbidrag 
Ekonomiskt stöd kan sökas av olika 
föreningar, såsom ungdoms-, idrotts-, 
pensionärs- och kulturföreningar. 
Beroende på vilken typ av aktivitet 
och förening ni driver så finns olika 
stödformer. Inom idrott och fritid 
finns bland annat stöd för gruppak-
tiviteter och anläggningar. På kultur-
området: musik, bildkonst, scenkonst, 
litteratur och film/foto finns fyra olika 
stöd att söka. 
 
Evenemangsstöd för  
kulturevenemang går att söka: 
15/2
15/5 
15/8 
15/11

Frågor
Har du frågor om våra olika  
stödformer kan du kontakta oss på:  
kulturochfritidskontoret@osthammar.se 

BIDRAG & 
STÖD

Med reservation för eventuella ändringar i programmet.  
Aktuell information hittar du på osthammar.se/evenemang

8 MAJ KL. 13
Kultur på lunchen - Astrid Lindgrens 
melodier
Angelica Örneholm och Jörgen Anderstig 
spelar och sjunger melodier från Astrid 
Lindgrens mångsidiga repertoar. Sånger 
som är älskade av både barn och vuxna.
Kom och lyssna och sjung med i det du 
kan!
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun

11 MAJ KL. 15–17
Teknikrådgivning i Alunda  
(tillfälle 4 av 4)
Plats: Alunda bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun och 
Veteranpoolen 
 

20 MAJ KL. 19–20
Improland Show! (tillfälle 5 av 5)
Östhammars egen improvisationsteater-
grupp bjuder in till en föreställning där vad 
som helst kan hända! Du som publik är 
välkommen att vara med och påverka hän-
delseförloppet eller bara luta dig tillbaka 
och låta dig underhållas.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: 50 kr för fika och inträde. Betal-
ning på plats (swish eller kontant)
Boka: Via impro@teateroland.se
Arrangör: Teater Oland med stöd av 
Lyftet Storbrunn och LF Uppsala 
 

VÅREN 2026 
Shared reading med läshund! 
Bibliotekarierna Anna och Elin håller i Shared reading för ungdomar. Vi fikar, läser  
högt och pratar kravlöst om det vi läst. Texter delas ut på plats. Vi får sällskap av  
läshunden Skuggan och hundförare Henrik. Datum kommer senare, håll utkik i  
evenemangskalendern.  
Rek. ålder: Ungdomar 
Plats: Biblioteken och fritidsgårdarna i Östhammars kommun 
Biljetter: Fri entré 
Boka: Via bibliotek.osthammar@osthammar.se 
Arrangör: Östhammars kommun

Följ oss gärna på sociala medier:
@destinationroslagen
@upplevosthammar
#destinationroslagen

För inspiration, guider, tips 
och evenemang på  
roslagen.se
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16 FEBRUARI KL. 12.30
Lilla sagohjulet – berättarföreställning 
med Fabula storytelling
Sagohjulet står uppställt och ett barn 
får snurra på det… Ska det stanna på 
spindeln, guldfisken eller kanske hunden? 
Vad blir det för historia? Kanske den om 
sköldpaddan som ville flyga eller den om 
korpen som stal solen? Både förskolegrup-
per och sportlovslediga välkomna!
Rek. ålder: Barn 4-7 år, och medföljande 
vuxna
Plats: Öregrunds bibliotek
Biljetter: Fri entré
Boka: Via biblioteket.oregrund@osthammar.se 
/ 0173-86550
Arrangör: Östhammars kommun

17 FEBRUARI KL. 10–15
Familjedag – Hela huset är ditt – 
tema språk
Sagostunder på olika språk, utställning 
om modersmål av kommunens moders-
målselever, barnvisor med tecken som 
stöd, pyssel och annat kul. Kl.13 spelas 
barnteatern ”Resväskan” med Teater Pero 
– en värmande thriller som handlar om 
att möta en okänd figur. Föreställningen 
rekommenderas från åldern 2 ½ år.  
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré och drop-in
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun 
 

15 MAJ KL. 11–15
Familjedag i Alunda
Alunda bibliotek fylls av familjeaktiviteter. 
Vi firar Jan Lööf 60 år som författare.
Kl. 12 och 14 spelar Linnékvintetten barn-
konserten ”Trumpeten som skrek”.  
Rek. ålder: 4-9 år, ingen föranmälan krävs.
Plats: Alunda bibliotek  
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

27 MAJ KL. 10–10.30
Babybokcirkel (tillfälle 2 av 2)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

2 MARS KL. 17
Trollkarlen från Karelia
Den sverigefinska clownen Raimondo har 
glatt barn sedan 1979. Nu kommer han till 
Östhammar och berättar på ett lätt och 
lekfullt sätt om Väinämöinen, hjälten i Fin-
lands nationalepos Kalevala. Föreställningen 
är både på svenska och finska, och alla kan 
hänga med oavsett språkkunskaper. 
Rek. ålder: 7-14 år, familj och vuxna 
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré  
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun 
 

14 MARS KL. 10–14
Familjedag och teater i Gimo
Gimo bibliotek fylls av roliga aktiviteter för 
barn. Klockan 11 och 12.30 spelas pjäsen 
”Var är min stövel?” med Teater Tabberas. 
Rek. ålder: Barn och medföljande vuxna. 
Teatern passar bäst för barn i åldern 1-4 år.
Plats: Gimo bibliotek
Biljetter: Fri entré, drop-in
Arrangör: Östhammars kommun 

25 MARS KL. 16–16.30
Sagostund
Välkomna på sagostund!
Vi läser sagor i sagohörnan och pysslar 
sedan på bokens tema. Vi ses i sagohörnan!
Rek. ålder: Vuxna, barn 3-6 år
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

27 MARS KL. 18
Open Stage
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Boka: Vill du spela på Open Stage? Anmäl 
dig via QR-koden på sidan 3.
Arrangör: Musik i Uppland och Östham-
mars kommun 
 

28 MARS KL. 10.30 OCH KL. 11
Lördagssagor (tillfälle 3 av 4)
Välkomna på sångstund!
Kom och sjung ”Pikku, pikku lauluja/Små, 
små visor” med Bettan och Anna-Maija! Vi 
ses i sagohörnan på bibliotek Storbrunn.
Boken delas ut som gåva från regionen till 
alla som önskar ett eget exemplar!
Rek. ålder: Vuxna, barn 3-6 år
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun 
 
11 APRIL KL. 11 OCH KL. 12
Lördagssagor (tillfälle 4 av 4)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300
Arrangör: Östhammars kommun

29 APRIL KL. 16–16.30
Minibio (tillfälle 2 av 2)
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

Du följer väl med på Sommarboken 
2026? Under sommarlovet händer 
en massa kul aktiviteter på bibliote-
ken. Du som deltar får en bok och 
en fin tygkasse att ta med hem. Vi 
bjuder också på glass!
Sommarboken är ett nationellt läsfräm-
jande biblioteksprojekt som drivs av 
Västra Götalandsregionens förvaltning för 
kulturutveckling med projektmedel från 
Kulturrådet.

Alunda bibliotek
13/6 KL. 13-15
15/6 KL. 13-15
22/6 KL. 13-15
29/6 KL. 13-15

Gimo bibliotek
23/6 KL. 15-16.30

Öregrunds bibliotek
13/6 KL. 13-15

Österbybruks bibliotek
15/6 KL. 13-15
22/6 KL. 13-15

Östhammars bibliotek
13/6 KL. 11-13
18/6 KL. 14-16
25/6 KL. 14-16
2/7   KL. 14-16

Rek. ålder: Barn 8-12 år
Plats: Biblioteken i Östhammars 
kommun
Boka: Fri entré, drop-in
Arrangör: Östhammars kommun
 

SOMMAR-
BOKEN

30 MARS KL. 15–18
Workshop: Legotryck
Kom och testa legotryck med konstnären 
Nina Edling. En lekfull, lustfylld teknik som 
passar barn i alla åldrar. Med legobitar 
skapar man mönster, valsar färg på bitarna 
och överför färgen till ett papper i en 
grafikpress. Resultatet blir spännande och 
dekorativa konstverk!
Rek. ålder: Barn från 3 år och uppåt
Plats: Österbybruks bibliotek
Biljetter: Fri entré 
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

31 MARS KL. 10–15 
Familjedag – hela huset är ditt – 
tema spel & trolleri 
Gå på schackskola med Michael Wiander, se 
en trollkarl i biosalongen eller lär dig trolla.
Kl. 13 Teater- och trolleriföreställningen Mäs-
tar-skräddaren, rek. ålder 0-9 år. 
Kl. 14.30 Workshop i trolleri, rek. ålder 6 år 
och uppåt.
Kl. 13 Schackskola, rek. ålder 7-14 år, såväl 
nybörjare som mer erfarna spelare. 
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar 
Biljetter: Fri entré och drop-in till familje-
dagen, boka plats till teater, workshop  och 
schackskola. 
Boka: Via storbrunnbiljetter@osthammar.se 
/ 0173-86300 
Arrangör: Östhammars kommun 

SPORTLOV 2026!
16 FEBRUARI - 22 FEBRUARI 

osthammar.se/sportlov 
 

30 MARS - 5 APRIL 
osthammar.se/pasklov

PÅSKLOV 2026!
Massor av roliga aktiviteter att göra på sportlovet 

för barn och ungdomar. Teater, träning, skridskodisco
och skapande verksamhet.

20 FEBRUARI KL. 11–15 
Ödmunds hemliga budskap
Ödmund har rymt från historien och 
springer nu runt och ristar runor lite var-
stans. Kanske är det något han vill berätta? 
Kom och se om du kan hitta alla runorna 
och lösa gåtan! En familjedag med skattjakt, 
lek och pyssel.
Rek. ålder: 4-11 år
Plats: Knutmassomuseet, Gimo
Boka: Drop-in. Ingen föranmälan krävs
Arrangör: Hargs bildhuggeri i samarbete 
med Östhammars kommun

21 FEBRUARI KL. 10–13  
Internationella modersmålsdagen  – 
Mina språk
Kommunens modersmålslärare och elever 
har skapat en utställning om de olika 
modersmålen som kommunens elever får 
undervisning i. Fira internationella moders-
målsdagen med oss på Kulturhuset Stor-
brunn och dyk in i de olika modersmålens 
värld. Du kanske till och med lämnar dagen 
med en ny superkraft: att säga ”jag älskar 
dig” på tolv olika språk.
Plats: Kulturhuset Storbrunn, Östhammar
Biljetter: Fri entré, drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

16–22 FEBRUARI
Ungdomar 11-14 år – välkomna till 
öppet hus på våra gym!
Öppet hus på gymmen vecka 8. Se dagar 
och öppettider på vår hemsida. 
Ungdomar 11-14 år tränar gratis (11-13 
år ska ha med sig en vuxen över 18 år, den 
vuxne tränar också gratis).
Arrangör: Östhammars kommun

Skridskodisco
Mer info kommer! Håll utkik på  
osthammar.se/sportlov när det närmar sig.
Plats: Gimo ishall 
Arrangör: Östhammars kommun
 
25 FEBRUARI KL. 10–10.30
Babybokcirkel (tillfälle 1 av 2)
Plats: Sagohörnan Kulturhuset Storbrunn, 
Östhammar
Boka: Drop-in
Arrangör: Östhammars kommun

14
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Motion & hälsa

•	 Gimo simhall, Idrottsvägen 2
•	 Österbybruks simhall, Herrgårdsvägen 4

Båda simhallarna har en 25-metersbas-
säng, en undervisningsbassäng och bastu.

Under skolloven har simhallarna  
extraöppet. För aktuella öppettider se  
osthammar.se/simhallar

Ungdomar 11-14 år är  
välkomna till öppet hus på våra 
gym!
Öppet hus på gymmen i Östhammars 
kommun på under vecka 8. 
Ungdomar 11-14 år tränar gratis  
(11-13 år ska ha med sig en vuxen 
över 18 år, den vuxne tränar också 
gratis). 
Skanna QR-koden för att se aktuella 
dagar och öppettider på vår hemsida. 

 

SIMHALLAR

GYM

Här är ett axplock av vandringsleder. Utöver dessa hänvisar vi till  
naturkartan.se där det finns betydligt mer information om var du hittar 
vandringsleder och andra besöksmål i Östhammars kommun.

Frilufts- &  
föreningsliv

KALLRIGA 
NATURRESERVAT 
Här möts du av den grunda Kallri-
gafjärden, blomsterrika strandängar 
och ett vilt naturlandskap. I de många 
små vikarna trivs olika sjöfåglar och 
längs stränderna betar kor. 
 
Kallrigafjärden är ett av de allra vikti-
gaste lek- och uppväxtområdena för 
sik längs Uppsala läns kust. Här är det 
fint att paddla, men med viss försik-
tighet då det finns gott om stenar och 
grund. Det går bra att sätta i kajaken 
vid Kallerö. Observera att en stor del av 
fjärden inom reservatet är fågelskydds-
område mellan 15/7 och 15/10. 
 
Vid smultronstället Harudden finns ett 
fågeltorn på en klipphäll alldeles intill 
vattnet. Under flyttsäsongen rastar 
stora mängder sjöfåglar i Kallrigafjärden. 
En tidig vårmorgon finns här gott om 
änder, gäss och svanar. Besök  
naturkartan.se för mer information.

FÅGELVÄGEN &  
MYRANS STIG 
HARGSHAMN
Fågelvägen och Myrans stig i Hargshamn är en natur-
stig för barn och vuxna med barnasinne. Lekmyran, 
jättesvampen och hemliga lådor att kika in i gör skogs-
promenaden till ett äventyr för de minsta. 
 
Väl på stigen får du upptäcka, leka och lära dig mer 
om skogen och vad som finns i den. Genom att skan-
na QR-koderna kan du också höra hur fåglarna låter. 
 
Stigen är 250 m lång och är belagd med flis, det går 
även att ta med barnvagnen. Stigen håller öppet året 
om men insekterna, fåglarna och den stora lekmyran 
finns på plats från och med mitten av april till sen höst.

Fritidskortet– för en aktiv 
och meningsfull fritid!  
Är din förening ansluten till 
fritidskortet?
För att föräldrar och vårdnadshavare ska 
kunna använda Fritidskortet behöver ni 
som erbjuder fritidsaktiviteter för barn 
mellan 8 och 16 år vara anslutna till Fri-
tidskortet.

Föreningar ansöker om att bli anslutna till 
Fritidskortets register som finns hos För-
säkringskassan. Det kostar inget att ansluta 
en förening. Det är Försäkringskassan som 
beslutar om en förening kan bli ansluten till 
Fritidskortet. 
 
Läs mer om kriterier och hur ni ansöker 
för att ansluta er:  
fritidskortet.se/foreningar 

Du som vårdnadshavare kan använda  
Fritidskortet för att betala vissa av ditt 
barns fritidsaktiviteter.  
Du anmäler ditt barn till fritidsaktiviteten 
precis som vanligt hos den som erbjuder 
aktiviteten. När du har fått en faktura eller 
inbetalningsuppgift loggar du in med  
e-legitimation på fritidskortet.se för att 
använda Fritidskortet.  
Skanna QR-koden för att läsa mer!

Alundabadet

Rbok – Östhammars  
kommuns boknings- och 
bidragssystem
Du har väl inte missat att vi har bytt 
system för att boka lokaler och söka bi-
drag? Du som privatperson, förening eller 
företagare ska nu använda Rbok.   
Läs mer på vår hemsida: 
osthammar.rbok.se 
 
Välkomna med frågor till  
kulturochfritidskontoret@osthammar.se 

Alundabadet har tre pooler, två vattenrutschkanor, lekställning, kiosk, scen 
och stora gräsytor. Det är öppet sommartid från juni till augusti. Badets nya 
vattenrutschkanor heter Vågen (blå) och Ormen (orange). Badleksaker, 
simdynor och simplattor finns att låna. Det finns omklädningsrum med dusch 
och toalett, intill bassängerna finns även utomhusduschar. 

NYHET!
Snart kan du som är student träna billigare på våra gym! Under 
2026 inför vi studentrabatt på våra gym och simhallar. Gäller mot 
uppvisande av giltig studentlegitimation (mecenat).  
För aktuella öppettider och priser läs mer på vår hemsida osthammar.se/gym

Du hittar våra gym i Gimo, Österbybruk, 
Östhammar och Öregrund! Gymmen  
varierar i storlek men du hittar  
styrke-och konditionsmaskiner på 
samtliga gym. Gymkort köps i kassan på 
respektive anläggning. Se öppettider på 
osthammar.se/gym

Gymmen  
har öppet  
kl. 5–22  

varje dag
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Unga Brunnen
Unga Brunnen är en fritidsverksamhet för 
dig som är ungdom/ung vuxen med funk-
tionsvariation. Vi träffas på onsdagskvällar 
på Kulturhuset Storbrunn i Östhammar. 
Hos oss kan man spela spel, pyssla eller 
bara umgås. Vi äter gemensam middag där 
var och en tar med sin egen mat.

FUNKIS
- för dig med funktionsvariation

Lekplatser

Brunnen
Brunnen är till för vuxna med funktions-
variation. Vi träffas på tisdagskvällar, på 
Kulturhuset Storbrunn. Vi har planerade ak-
tiviteter som bland annat bingo, pyssel, bio, 
sällskapsspel, kör och mycket mer. Kiosken 
är öppen där fika finns att köpa. 
Aktuella öppettider och information 
hittar du på osthammar.se/brunnen

Syn- och hörselinstruktören finns till-
gänglig centralt på varje tätort för att 
svara på frågor, hjälpa till med rengö-
ring och slangbyte på hörapparat samt 
ge tips och råd om användning och 
funktion av syn-hörselhjälpmedel. In-
truktören ger information om vart du 
kan vända dig för att få hörapparat. 
 
OBS! Kom inom de första 30 minu-
terna. Drop-in! Observera att tiden 
ändras vid enstaka tillfällen. 
Vid frågor, kontakta Östhammar  
Direkt 0173-86000

Alunda bibliotek kl. 11 
16/1, 13/2, 13/3, 10/4, 8/5, OBS! 17/6 kl.15

Gimo bibliotek kl. 14 
29/1, 26/2, 26/3, 23/4, 28/5 och 25/6

Hargshamn Sjömansgården kl. 10 
22/1, 19/2, 19/3, 16/4, 21/5 och 18/6 
 
Öregrunds bibliotek kl. 15 
12/1, 9/2, 9/3, 8/4, 11/5 och 8/6 
 
Österbybruks bibliotek kl. 14 
8/1, 5/2, 5/3, 7/5 OBS! 1/4 kl.10, 11/6 kl.15 
 
Östhammars bibliotek kl. 13 
22/1, 19/2, 19/3, 16/4, 21/5  
OBS! 26/6 kl.11

Syn- och hörselinstruktör

Mitt i Östhammar ligger Kulturhuset Storbrunn som inrymmer  
bibliotek, biograf och ungdomsgård. Utöver konstutställningar 
bjuder Storbrunns program på föreläsningar, filosoficafé, kultur 

på lunchen, teater och familjedagar. 

Alunda bibliotek
Marmavägen 12, 747 30 Alunda
E-post: biblioteket.alunda@osthammar.se
Telefon: 0173-85870 

Gimo bibliotek
Köpmangatan 2, 747 43 Gimo
E-post: biblioteket.gimo@osthammar.se
Telefon: 0173-86775

Öregrunds bibliotek
Rådhusgatan 8, 742 42 Öregrund
E-post: biblioteket.oregrund@osthammar.se
Telefon: 0173-86550

Österbybruks bibliotek
Herrgårdsvägen 16, 748 32 Österbybruk
E-post: biblioteket.osterby@osthammar.se
Telefon: 0173-85630

Östhammars bibliotek
Klockstapelsgatan 2, 742 32 Östhammar
E-post: bibliotek.osthammar@osthammar.se
Telefon: 0173-86300

HITTA & KONTAKT
För öppettider, se bibliotek.osthammar.se 
 

På ditt lokala bibliotek kan du förutom att låna 
böcker, låna gitarr, spritkök, gå på evenemang, 
få lästips, bläddra i dagens tidning och låta 
barnen leka i barnhörnan. 

BIBLIOTEK  

Följ oss! 
Facebook: @bibliotekeniosthammarskommun 
Instagram: @ostbibblan

STORBRUNNS  
FILMKLUBB 

Älskar du att gå på bio och vill  
se lite smalare filmer? Mejla 
storbrunn@osthammar.se  

för att bli medlem.

Klockstapelsgatan 2, 742 32 Östhammar 
www.storbrunn.se

Här kan du som går i årskurs 7 upp till 20 
år besöka oss för att umgås med dina vän-
ner, spela tv-spel, pyssla, utmana ungdoms-
ledarna på biljard/pingis och mycket mer. 
Kiosk finns. Vi anordnar aktiviteter efter 
önskemål. Har du egna förslag på hur ung-
domsgården kan förbättras? Snacka med 
våra ungdomsledare! Under våren kommer 
vi att spela in kortfilmer från ungdomsgår-
darna som kommer att finnas på kommu-
nens Youtubekanal. 

UNGDOMS-
GÅRDAR

Här kan du hänga:
Unkan Österbybruk
Storbrunns ungdomsgård
Alunda ungdomsgård 
Gimo ungdomsgård 
 
Ungdomsgårdarnas öppettiderna hittar du i 
appen ”ung I Östhammars kommun”

STORBRUNN BIO 
Biovisning helger fredag-söndag 
och utökade visningar under alla 

lov. Utöver ordinarie föreställning-
ar visas även finsk film samt lite 

smalare film i en filmklubbsverk-
samhet. Se aktuellt utbud på  

bio.se/biografer/storbrunn-bio

LEKPLATSEN ALUNDALEJ 
Alundalej är inspirerad av torpet på höjden, där logen Runeberg och folkdansla-
get Alunda lej en gång samlade människor till musik, teater och gemenskap.  
Flera delar av lekplatsen är inspirerad av den lokala folktraditionen, med inslag 
från sagor, folkvisor, personligheter och dräkter som präglat bygden. 

Rosas stig som börjar i skogsbrynet, 
är en kort ljudpromenad som passar till 
barn i förskoleåldern i sällskap med vuxna. 
”Rosa är en älg som älskar att dansa. Hon 
vill bjuda upp Gossen till en svängom men 
kan inte hitta honom någonstans. Han 
har blå ögon, röda kinder och är lurvig 
som ett troll. Vill du hjälpa henne att hitta 
honom?”. En mobiltelefon behövs för att 
scanna QR-koderna som leder till ljud-
spåren. Ljudpromenaden är inspirerad av 
Alundavisan och är framtagen av konstnä-
rerna HildeMarie Farstad Broady och Sofia 
Hildebrand.

Upptäck olika lekplatser i Östhammars kommun. Aktivitetsytor anpassade 
för barn och unga är viktiga platser för spontan lek och träning av balans, 
motorik och kondition. 

Östhammars kommun har som målsättning 
att varje tätort ska ha en större lekplats som 
är delvis tillgänglighetsanpassad och erbjuder 
lekvärde för olika åldrar, samt har bra och 
trygg belysning. Under 2025 rustades bland 
annat lekparken vid Hökvägen i Gimo upp. 
Temat är rymden – här finns planeter, en 
rymdraket, karusell och studsmatta som 
väntar på nyfikna upptäckare.

LEKPLATSEN HÖKVÄGEN

Kontakta oss! 
E-post: ungfritid@osthammar.se 
App: Ung i Östhammars kommun



FLORARNA 
Du kan vandra länge genom skog och över myrar på 
stigar och spänger. Vill du röra dig utanför stigarna är 
det bäst att åka hit på  vintern och skida ut över de 
frusna myrmarkerna. 
 
Genom reservatet går en slinga av den orangemarkera-
de Upplandsleden. Slingan är 10 km lång men går att 
korta till ca 7 km och du startar lämpligen vid Stormon 
i södra delen av området, eller vid Risön. 
Läs mer på: naturkartan.se 

 
Använd dig av naturkartan  

för att hitta nya utflyktsställen. 

naturkartan.se

STORDAMMEN RUNT  
Med start vid Simbadet i Österbybruk kan du ge dig ut 
på en 14 km lång vandring runt Stordammen.

Leden går i kanten på dammen, genom skog och över 
vidsträckta myrmarker, mestadels längs lättvandrad 
stig. Söder om dammen går du också ett par kilometer 
på skogsbilväg. Hundratals meter spång håller fötterna 
torra och myrmarken skyddad från slitage.

Fem kilometer av slingan går du på Upplandsleden 
mellan Österbybruk och Gimo (orange märkning). 
Resterande 9 km är nyanlagda (2024) och har blå 
markering.

Det finns flera fina platser för en rast: Två grillplatser 
i Aspbo naturreservat och en vid Knabohälla. Vid den 
senare finns även vindskydd och brygga för båtar och 

GRÄSÖ GÅRD  
Alldeles nära färjeläget på Gräsö hittar du Gräsö gårds 
naturreservat. Här ligger små åkrar insprängda mellan 
berghällarna och längs stränderna går kor och betar. På 
många ställen kan du se odlingsrösen och andra spår 
efter gamla tiders jordbruk.

Två rundslingor på 1,7 resp. 3,5 km tar dig genom ett 
stort inhägnat område med blomsterrika betesmarker 
och kuperad skogsterräng. Beroende på vad du vill 
göra, kan du välja att starta vid olika entréer.


